

# Тоншаевский колхозник

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 32 (5175)

Четверг, 13 марта 1980 г.

Цена 2 коп.



## ГОД — ЛЕНИНСКИЙ ТРУД — УДАРНЫЙ

### ПОТРУДИЛИСЬ ХОРОШО

Успешно выполнили социальные обязательства за февраль работники Тоншаевского пищекомбината. По выпуску валовой продукции план выполнен на 100,2 процента, объем реализации продукции составил 107,8 процента.

Хорошо справились с заданием февраля работники, выпускающие булочные и бараночные изделия. По выпечке булочных изделий план выполнен на 112,6 процента, по выпуску бараночных изделий — на 202,3 процента. Ударно трудилась смена мастера Нины Николаевны Самариной, члены которой постоянно перевыполняют норму выработки. Порадовали трудовыми успехами и работники цеха безалкогольных напитков — задание ими выполнено на 162,3 процента. Здесь отличилась бригада мастера Зинаиды Михайловны Томиловой.

Н. МАЛЬЦЕВА,  
директор пищекомбината.

## ПРЕДСТОИТ ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Весь советский народ готовится отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. В этой связи ЦК КПСС принял постановление «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Партийные организации развернули большую работу по подготовке к юбилею. Центральный Комитет рекомендовал провести открытые партийные собрания с повесткой «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». На них будут обсуждены задачи партийных организаций по выполнению решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС об юбилее.

Активно готовятся к этому собранию в партийной организации колхоза «Путь Ленина». Иначе и быть не может. Это событие, к которому идем мы навстречу, — 110-летие со дня рождения В. И. Ленина — волнует всех членов колхоза, как коммунистов, так и беспартийных. Поэтому и собранию, посвященному этой дате, мы придаем большое значение. Партийная организация, колхозники наметили конкретные мероприятия по достойной встрече юбилея В. И. Ленина.

Мы решили, что лучшим подарком этому юбилею будут наши трудовые успехи. Высокие результаты нашей работы известны многим. Рабочий ритм не прекращается

в хозяйстве ни на минуту. Что ни день, то новые успехи. Мы с удовлетворением узнали, что наши доярки добились новых рубежей: валовые надой двух прошедших месяцев этого года увеличились на 11 тонн по сравнению с тем же периодом прошлого года, а надой на одну корову возросли на одиннадцать килограммов. Конечно, на предстоящем собрании будут названы имена наших животноводов М. И. Солодкой, А. П. Колесатовой, Ю. Д. Поплахиной, А. Г. Ентеревой, З. Д. Загудаевой и других. Это только один пример, как наши колхозники подходят к юбилею Ильича. А ведь у нас есть еще полеводы, механизаторы, люди разных профес-

Колхоз «Одошнурский» отправил в торговую сеть района с начала года свыше 44 тонн говядины и свинины. Хозяйство ведет сдачу скота высоких весовых кондиций.

Из 74 сданных голов крупного рогатого скота средний вес каждого животного составил 470 килограммов.

Телятницы и свиноводы колхоза встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокими показателями в труде. Среднесуточный привес по хозяйству на откорме крупного рогатого скота в феврале достиг 738 граммов, а в некоторых группах откорма он превзошел 1000 граммов. Так, Елизавета Савельевна Лебедева получила в прошлом месяце от 29 телят 1161 килограмм валового привеса, а среднесуточный привес одного живот-

ного составил 1400 граммов. Весомый вклад в успехи хозяйства внесли телятницы Лидия Николаевна Перминова и Надежда Семеновна Суслова. По 818—769 граммов от каждого животного в сутки — таков итог их труда в феврале, а валовое производство мяса в закрепленных группах достигло 1459 килограммов.

Неплохо обстоят дела и на выращивании свиней. Средний привес откормочного поголовья в сутки — 500 граммов от каждого животного.

Высокие рубежи в колхозе достигнуты не случайно. В рацион кормления скота здесь введены всевозможные корма и витаминные добавки. Отведено должное внимание скармливанию хвоя, делается упор на правильное приготовление кормов, ведется учет по их рациональному расходованию.

Т. БОБРОВА.

сий, и везде их отличает хороший настрой в работе, стремление работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Коммунисты, конечно, идут впереди всех дел и начинаний. Как известно, ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК КПСС нацеливает нас на повышение эффективности и качества работы. Мы последовательно выполняем положения этого Пленума.

Разработаны мероприятия по проведению коммунистического субботника. В нем будут участвовать около 130 человек, которые в основном займутся переборкой картофеля, а механизаторы и животноводы будут работать на своих местах. Деньги, заработанные на субботнике, перечислим в фонд десятой пятилетки.

Нет сомнения в том, что все коммунисты примут участие в работе собрания. День его проведения уже установлен — 14 марта. Комиссия по проведению собрания тщательно к нему готовится: подбираются материалы к докладу, тщательно анализируется работа всех звеньев, выявля

ются имена передовиков, составляется проект решения собрания. Большую работу по организации предстоящего собрания проводят председатель колхоза, член бюро райкома КПСС А. П. Маковеев и заместитель секретаря парторганизации главный инженер колхоза В. П. Опарин.

Очень важно, чтобы разговор получился деловым, принципиальным. Постараемся самокритично подойти к оценке своей работы, дать конкретные предложения по скорейшему устранению недостатков, — словом, постараемся раскрыть на конкретных фактах из жизни хозяйства, что значит этот девиз «жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

Мы будем говорить о том, что предстоит сделать, чтобы выполнить постановление ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. 1980 год — завершающий год десятой пятилетки, год ударной работы. И трудиться сейчас надо также по-ленински.

Д. ВТЮРИН,  
секретарь парторганизации колхоза «Путь Ленина».

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## СВИНОФЕРМА СТАЛА НЕРЕНТАБЕЛЬНОЙ

...Для начала приведем цифры. В прошлом году животноводы Евстроповской фермы колхоза «Коммунар» получили от каждой основной свиноматки по 11,3 поросенка, от разовой — по четыре. Среднесуточный привес на откорме составил 342 грамма.

Думали ли руководители хозяйства, что получат такой результат? К тому же социальные обязательства по производству свинины остались невыполненными.

—Этого следовало было ожидать, — говорит председатель колхоза В. П. Шихов. — Если прошлой весной и в начале лета мы имевли большой запас концентратов, то к осени он был исчерпан. Стали выдавать по полтора килограмма комбикормов, один килограмм витаминно-травяной муки в день на одну голову. Прекратилась подвозка обрата. Это и сказалося на общегодовых показателях. Кроме того, условия содержания свиней не отвечали нужным требованиям. Свиноводник нужно было, ремонтировать, и не частично, а ка-

питально. По мере возможности заменили полы в помещении, отремонтировали стойки.

На 1980 год свиноводы взяли обязательства — получать от каждой основной свиноматки по 18 поросят, от разовой — по пять. Довести среднесуточный привес каждого животного до 450 граммов. Обязательства принимались с учетом возможностей свиноводства. Обращалось внимание при этом на сбалансированность рациона кормления, повышение эффективности откорма за счет витаминных добавок и на приготавление кормов к скармливанию.

Как видите, планы невыполнимы. Да и спустя лет десять назад на этой же ферме получали поросят гораздо больше намеченного, привесы были выше. Поэтому намеченные рубежи считаются вполне реальными.

А как на этот счет думают сами свиноводы? — При наличии кормов

зательства и наполовину не выполнить, — говорит Ф. Л. Лопатина. — На воде и минимальной норме комбикормов хорошей привесов не получим.

Подтверждением сказанному служит результат. В январе текущего года среднесуточный привес на откорме составил лишь 204 грамма, а в феврале и того меньше — всего 180 граммов. Что это, случайность? Вернее, закономерность, связанная с плохим кормлением и условиями содержания скота.

Полтора килограмма концентратов явно недостаточно животным, вес которых уже достиг 100 килограммов.

Мы уже не раз говорили о прямой связи животноводства с полеводством. И недостаток концентрированных кормов можно объяснить только плохой урожайностью зерновых культур. В прошлом году в хозяйстве получено 8,8 центнера зерна на круг. Хотя в настоящее время при наличии такого

поголовья крупного рогатого скота свиней надо получать по 20 и более центнеров с гектара. Только при такой урожайности можно рассчитывать на успешную зимовку.

Хозяйство принимает меры, чтобы пополнить рацион животных. Оно пытается закупить концентратов со стороны. В обмен на семена многолетних трав колхоз приобрел 50 тонн концентрированных кормов.

Не принимается значение такого ценного корма, как хвоя. Ее нет ни на свиноводстве, ни на молочнотоварных фермах. Иногда хвоя, правда, подвозят. Но когда хвоя, правда, два.

Председатель колхоза В. П. Шихов объясняет это тем, что не работает «Волгарь», да и хвоя заготовлять некому.

На ферме не хватает стоек для содержания свиноматок. Разовые покрытия свиноматки содержатся целыми группами. Были случаи, когда они поросились в общих стойках, а на-

родившиеся поросята попадали в навозные лотки и гибли.

К чему же привели все эти недостатки? Во-первых, увеличилась продолжительность откорма и содержания скота на ферме. Возросла себестоимость свинины. Во-вторых, участились случаи падежа животных, их заболеваемости. Снизилась рентабельность свиноводства. Поэтому специалистам хозяйства, ветврачам, зоотехникам, экономической службе стоит всерьез задуматься над создавшимся положением и найти такой выход, который принес бы существенную выгоду колхозу от содержания свиней.

Зимовка скота продолжается, а запасы концентрированных кормов на исходе. Приобрести их сейчас трудно. Поэтому надо изыскивать резервы в хозяйстве. Ту же хвоя при желании можно заготавливать бесперебойно и вводить в рацион.

В. НИКОЛАЕВ.

## „Круглый стол“ редакции

## ЗЕРНОВОЕ ПОЛЕ СОВХОЗА „ВЯКШЕНЕРСКИЙ“

От того, какой урожай зреет на полях, зависит вся хозяйственная деятельность совхоза или колхоза. Будет он высоким — значит, успешно пройдет зимовка скота, повысится продуктивность молочного стада, эффективность откорма животных. А все это в конечном счете укрепит финансовое положение хозяйства и, следовательно, позволит больше направлять средств на хозяйственное и культурное строи-

тельство, на строительство жилья, приобретение техники. Будет урожай низким — дела пойдут трудно, медленно, малопродуктивно.

В одном из декабрьских номеров нашей газеты была помещена статья, в которой шла речь о зерновом поле совхоза «Вякшенерский». В ней сообщалось, что хозяйство в течение длительного времени получает низкие урожаи зерновых. Они не соответствуют тре-

бованиям времени и даже не покрывают внутрихозяйственных потребностей. Такой сбор зерна создает огромные трудности в развитии животноводства, строительстве и других делах. Да это и понятно, так как от основных отраслей мало поступает денежных средств. Таким образом, с зернового поля тянется невидимая нить на каждую животноводческую ферму, строительную площадку, на текущий счет в Госбанке.

В 1979 году руководители совхоза, партийная организация и агрослужба хозяйства сделали серьезные шаги для того, чтобы повысить эффективность зерновой нивы. В чем именно состоят их усилия и какие меры будут приняты в дальнейшем — об этом недавно шел в хозяйстве разговор во время встречи «за круглым столом». Предоставляем слово участникам встречи.

## Нужна практическая помощь

В. А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ, директор совхоза «Вякшенерский».

Прежде всего мы учли горький урок прошлых лет. Я имею в виду осенний сев. Как у нас раньше делалось? Приходит время сеять, а в закромах семян нет. Переходящих фондов озимых не создавали. Вот тут и приходилось выкручиваться из положения. Выход оставался один: начинать уборку ржи и пшеницы, иначе семян не найдешь. А начинать ее не всегда позволяла погода. Было и так, что комбайны не могли зайти в поле. Между тем время шло, сроки истекали. Вот и приходилось сеять с запозданием. Оттого и посевы шли в зиму слабыми, а во время зимовки страдали от морозов и других факторов. В результате главные продовольственные культуры давали низкий урожай.

Положение изменилось в прошлом году. Засыпанный годом раньше семенной фонд ржи и пшеницы помог нам избежать повторения прошлых ошибок. Осенний сев 1979 года наши хлеборобы провели в лучшие сроки. Семена легли в хорошо заправленную и обработанную почву. Озимые разместили на 1600 гектарах. 120 гектаров заняли пшеницей «мироновская-808». На остальной площади посеяли рожь сорта «саратовская-4».

Я уже сказал, что сев проведен по удобренной почве. Но кроме того, мы нашли возможность провести осеннюю подкормку на площади 800 гектаров. Усилия хлеборобов не прошли бесследно. Озимь развилась очень хорошо и в зиму пошла в отличном состоянии. Есть все основания ожидать, что хозяйство сделало серьезную заявку на полноценный урожай озимых в завершающемся году десятой пятилетки. Эти надежды мы подкрепим весенней подкормкой посевов.

Ну, а теперь скажу о возделывании яровых зерновых культур. Наши почвы отличаются естественной бедностью. Кроме того, в течение многих лет они не получали достаточного количества органических и минеральных удобрений. Все это серьезным образом затрудняет борьбу за высокий урожай яровых.

В сложившихся условиях главный упор делаем, естественно, на удобрения. Уже сейчас около животноводческих ферм и на торфяном болоте сосредоточено не менее 40 тысяч тонн органики. К началу весенних полевых работ запасы

ее возрастут. Хорошо это или плохо? Я бы сказал: и да, и нет.

Хорошо, если удобрения окажутся на наших полях и будут внесены в почву. Тогда мощный резерв плодородия даст свои результаты. И плохо, если он, этот резерв, будет не использован, останется на месте. Такая опасность есть. Я прямо скажу, что своими силами мы не можем доставить на поля и внести в почву даже четвертой части имеющихся органических удобрений. У нас нет людей, погрузочных средств, разбрасывателей. Нам нужна практическая помощь. Кто же ее окажет? Надежда только на районное управление сельского хозяйства. Думаю, руководители управления не обманут наших надежд и пойдут навстречу хозяйству. Это моя убедительная просьба.

Вот, пожалуй, и все, что я хотел сказать. А о семенах, подготовке техники, проведении сева расскажут специалисты хозяйства.

## Объем работ большой

Т. А. БЕСПАЛОВА, главный агроном совхоза.

Весенние полевые работы будем вести на 2114 гектарах. Под зерновые займем 1419 га. Рабочим планом предусмотрена весенняя подкормка озимых прикорневым способом на площади 600 гектаров. И еще 200 га — поверхностным. В нынешнем году мы отдаем предпочтение прикорневому способу внесения минеральных удобрений. Такой способ был нами испытан в прошлом году. Проводился он, правда, не на больших площадях, но дал хороший результат. Нынче же думаем применить его на более обширных площадях.

Для предпосевного внесения удобрений создали два звена — по одному в каждом отделении. В звеньях по 5 человек. Закреплена нужная техника: по одному трактору с погрузчиками и по четыре трактора с разбрасывателями. Такая организация труда тоже испытана и полностью оправдала себя.

Перед нами, специалистами, стоит сейчас задача — вооружить людей агрономическими знаниями. Необходимо, чтобы каждый член звена овладел передовой практикой внесения удобрений в почву. Сюда входят дозировка, заделка удобрений, состояние почвы, сроки внесения и т. д. Со всеми вопросами посевной агротехники мы уже начали знакомить своих механизаторов на специальных занятиях, которые продолжим вплоть до выезда в поле.

Гранулированный суперфосфат будем вносить в почву вместе с семенами непосредственно в рядки. Такой способ стал традиционным и замены ему мы не видим. На этой работе также будут заняты два звена, которым выделяется соответствующая техника.

Как мы намеряем распорядиться аммиачной водой? Ее внесем под весновспашку из расчета 500 кг на гектар земли. Этим удобрением заправим 500 гектаров пашни. Весеннее аммиачной воды — дело хлопотное и трудоемкое. Оно по плечу специальным механизированным звеньям. Таких звеньев у нас два: по одному в обоих отделениях. За каждым звеном закреплено по 5 пахотных тракторов и по одной машине для подвозки аммиачной воды. На каждый пахотный агрегат будет навешана ПОУ. Это наиболее практичный и эффективный способ, который ускорит работу и избавит от ненужных хлопот.

К началу весеннего сева у нас будет около тысячи тонн минеральных удобрений. Их тоже нужно привести в действие, да так, как это рекомендует передовая практика. Жаль, что райсельхозтехника прекратила вывозку этих удобрений. Нелегко, конечно, придется нашим хлеборобам. Объем весенних работ очень большой, но ведь хлеб никогда и нигде не давался легко. За него надо бороться настойчиво и разумно.

Теперь скажу о семенах. К сожалению, здесь у нас не все чисто, гладко. В количественном отношении семян хозяйству хватит на весь яровой клин. Засыпаны они полностью. Но в семенном фонде совхоза есть часть некондиционных, неклассных. Заменить такие семена на высококачественные — дело не простое. Однако, мы предпринимаем необходимые меры. В частности, хозяйство закупило в Омской области 50 тонн семян высоких кондиций. Изыскиваем возможности для замены и оставшегося посевного материала.

В заключение хочется сказать об уходе за посевами зерновых. В прошлом году мы провели химическую обработку посевов на площади, превышающей 1300 гектаров. Нынче проведем ее на всей площади. Опыт, полученный в минувшие годы, поможет нам провести эту работу качественно и в нужные сроки.

## Одна задача

А. В. ТРУШКОВ, главный инженер хозяйства.

У технической службы совхоза главная задача сейчас одна

— надежно и в срок закончить ремонт всей почвообрабатывающей и посевной техники, автомашин, уборочных агрегатов. Что мы сумели сделать к на стоящему времени? На линейку готовности поставили 10 сеялок из 16, 10 культиваторов из 17, 30 плугов и все имеющиеся у нас бороны. Кроме этих средств завершили капитальный ремонт семи гусеничных и двух колесных тракторов. Сейчас в Тоншаевской мастерской стоят на ремонте три колесных, а в Оминской — два гусеничных трактора. С выходом их из ремонта весь тракторный парк хозяйства (52 единицы) будет на ходу.

До сева еще не екорю. Возможны какие-то незначительные поломки. Ведь многие тракторы находятся в работе. Такие поломки будут устраняться на ходу, оперативно. А вообще мы стремимся к тому, чтобы в процессе ремонта обеспечить гарантию надежности. Техника, подготовленная нами, не должна подводить хлеборобов на сево.

В нынешнем году нам предстоит выполнить большой объем весенних полевых работ. И все они должны завершиться в сжатые сроки. Значит, не обойтись без двух смен. Об этом мы думаем уже сейчас. Но как не прикидываем, а для двухсменной работы не хватает 12 трактористов. Как же быть? Выход только один: привлечь на весенний сев трактористов из других организаций. Думаю, что там нас поймут, учтут важность дела и окажут помощь.

## Предусмотрели все

А. А. АЛЕКСЕЕВ, управляющий вторым отделением совхоза.

На весеннем сево большое значение имеет фактор времени. Предстоит борьба за каждую минуту. Да иначе и нельзя. Ведь потерянное время оборачивается затягиванием сроков полевых работ, снижением их качества, а значит, и потерей урожая.

Чтобы максимально уплотнить рабочее время на сево, мы, кажется, предусмотрели все: подвоз и загрузку удобрений и семян, подвоз аммиачной воды, и, самое главное, доставку на поле горячей пищи. Последнее особенно важно. Поля нашего хозяйства очень разбросаны. Немало земельных массивов удалено от централь-

ной усадьбы на многие километры. Следовательно, нельзя допустить, чтобы механизаторы уходили на обед домой, тратили на это много драгоценного времени.

Доставка пищи на поле для нас дело не новое. Его мы практикуем уже ряд лет. Отрадно, что люди, занятые на полевых работах, выражают свое удовлетворение обслуживанием. Нынче мы постараемся организовать его еще лучше.

## Соревнование на сево

П. А. ТОМАРОВ, секретарь партийной организации совхоза.

Партийно-массовая и организационная работа на весеннем сево должна быть нацелена на успешное его завершение, на высокое качество всех полевых работ, на получение хорошего урожая. Без такой направленности наши усилия не принесут желаемых результатов. Надо иметь в виду, что посевные работы продолжаются недолго. Следовательно, свою деятельность партийная организация должна вести четко, оперативно, организованно.

Прежде всего, мы разберем на сево широко социалистическое соревнование между отделениями, бригадами, звеньями и механизаторами. Условия социалистического соревнования разработаны. Итоги его будем подводить каждую пятнадцатку. Передовики сева, выполнившие условия соревнования, получат красные флажки и денежные премии. Это для механизаторов. Для звеньев и бригад учреждены переходящие вымпелы, которые вручаются тем, кто достигнет наиболее высоких показателей. И отделениям, выполнившим условия социалистического соревнования, будем вручать переходящее Красное знамя.

Каждую пятнадцатку намечено поднимать флаг трудовой славы в честь героев сева. В период весенних полевых работ предусмотрен выпуск боевых листов и молний. В них можно будет прочитать об ударниках сева, познакомиться с опытом их работы.

Перед севом намечено провести партийное собрание, на котором его участники обсудят вопрос о массово-политической и организаторской работе в период весенней посевной кампании. Тогда же будут выделены агитаторы для отделений. Члены бюро партийной организации получат определенные участки работы.

В заключение отмечу, что производственные задания на период сева доведены до каждого отделения, бригады и звена.

ОТ РЕДАКЦИИ: Озабоченность руководителей совхоза «Вякшенерский» относительно вывозки и внесения в почву органических удобрений понять можно. Ведь если запас этих удобрений окажется по ту сторону полей, может сойти на нет все то, что предпри-

нимается сейчас хозяйством для повышения эффективности зернового поля.

В связи с этим мы побеседовали с начальником районного управления сельского хозяйства А. П. Кожиным о той просьбе, с которой обратился на встрече за «круглым столом» директор

совхоза В. А. Безденежных. Алексей Павлович Кожин заявил, что хозяйству действительно нуждается в практической помощи. И управление уже занимается этим вопросом. Однако пока невозможно сказать со всей определенностью в какой форме и каких раз-

мерах она будет оказана. Окончательный ответ на возникший вопрос будет дан в самое ближайшее время.

Ну, что ж, выражаем уверенность, что все решится так, как того требуют интересы дела.

Беседу за «круглым столом» записал И. СМЕРНОВ.



К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

# ПОНИМАЕМ ТРЕБОВАНИЯ ДНЯ

По условиям социалистического соревнования за 1979 год Тоншаевскому райпо присуждено Переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Это высокая оценка труда всего коллектива, и она нацеливает каждого работника на целое трудиться с еще большей отдачей, шире развивать и активнее участвовать в социальном соревновании за успешное выполнение планов нынешнего года и пятилетки в целом, повышать ответственность кадров за решение задач, поставленных перед потребительской кооперацией.

Какой бы успех ни был, мал или велик, его решают кадры. В райпо работает 840 человек, из них 599 женщин, 205 человек молодежи, половина работающих со стажем работы более 5 лет, 42 коммуниста, 109 человек членов ВЛКСМ, имеют высшее и среднее специальное образование 86 человек, обучается в учебных заведениях 19 человек, имеют среднее образование 130 человек, 404 работника имеют профессиональную подготовку. 38 человек — отличники советской торговли, пять — ударники девяти

той пятилетки, 130 человек — ударники коммунистического труда, 15 работников признаны победителями социалистического соревнования 1979 года.

Успех сам по себе не приходит, его обеспечивает умелая, слаженная работа в коллективах, правильное воспитание кадров. Правление райпо, партийная, профсоюзная организации уделяют серьезное внимание подготовке, расстановке и воспитанию кадров, и это заметно на деле. У нас нет сменяемости руководящих кадров без уважительных причин, мы смело выдвигаем молодежь на руководящие должности — совсем недавно утверждены три комсомолки на ответственные участки работы: старшим бухгалтером Пижемского розничного торгового предприятия стала Анна Рыдалова, старшим бухгалтером заготконторы — Татьяна Евстропова, директором пищекомбината — Надежда Мальцева. Проводится индивидуальная работа с людьми, делается упор на воспитание таких качеств, как сознательная дисциплина, добросовестное отношение к порученному делу, взаимопомощь. Мы активно

используем такую форму воспитательной работы, как индивидуальное собеседование с работниками, проведение производственных совещаний, конференций, развиваем наставничество. 32 передовика производства, ветераны труда, уходят с собой свой опыт, прививают навыки к работе молодежи, впервые пришедшей в систему райпо. Учатся и движению за коммунистическое отношение к труду 402 работника.

Коллектив наш умеет понимать требования сегодняшнего дня, только нужно проявлять больше энергии в труде, больше работать с народом. Перед работниками райпо стоят большие задачи, и над их выполнением мы работаем постоянно. Не все положительно в коллективе, есть недостатки в культуре обслуживания сельского населения, не отвечающие современным требованиям условия труда, есть недоработка в воспитании кадров, в проведении профориентации с молодежью, мало уделяем внимания конкурсам «Лучший по профессии», «Золотые руки», есть недостатки и в наглядной агитации, которая

скупо показывает работу наших лучших передовиков, ударников производства. Но мы все недостатки видим сами и стремимся их устранить.

В 1980 году коллектив выступил инициатором социалистического соревнования, мы приняли высокие социалистические обязательства, где предусмотрели задачи по развитию материальной культуры, идеино-политической работы, идеино-политического, трудового и нравственного воспитания, изучения и метода работы по изучению, распространению и внедрению опыта победителей социалистического соревнования, почина, начиная с

Приближается 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Правление райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации стараются мобилизовать всех работников встретить эту знаменательную дату новыми успехами в труде, всем выйти на коммунистический субботник и внести достойный вклад в общее развитие потребительской кооперации.

**Н. МУХАЧЕВА,**  
председатель местного комитета общепита.

**Зоя Николаевна Уланова** работает директором Письменерской восьмилетней школы. Десять лет беспрерывно она на этом посту. В том, что Письменерская школа ежегодно занимает первое место в районе по организации пионерской работы в летний период, большая заслуга Зои Николаевны. Благодаря директору в школе хорошо налажена работа по педагогическому всеобучу.

Кроме этого, З. Н. Уланова ведет большую общественную работу. 6 созывов, она избирается депутатом Вязьменского сельского Совета.

Недавно Зоя Николаевна была представлена к награждению знаком «Отличник народного просвещения».

На снимке: З. Н. Уланова.

## ЧИТАТЕЛЬ АНАЛИЗИРУЕТ

### КОГДА О ЗИМОВКЕ ДУМАЮТ ЛЕТОМ

Благополучная зимовка скота начинается с того, как то или иное хозяйство поработает летом. Красногорским примером этому служит колхоз «Путь Ленина». Именно летом здесь была заложена прочная основа для зимнего содержания животных. Работа в хозяйстве шла в таком направлении, чтобы в полном достатке запастись грубым кормом, сочным и витаминным. Четкая расстановка сил помогла

успешно справиться с поставленной задачей.

Колхоз заготовил 415 тонн сена, 740 тонн соломы, 1920 тонн силоса, 600 тонн сенажа и 323 тонны травяной муки. Комментарии к этим цифрам едва ли нужны. Они говорят сами за себя. Остается сказать только одно: с такими запасами зима не страшна. Нет необходимости ехать за сеном в другие области.

**В. ВАСИЛЬЕВ.**



## Первым сортом

С начала года валовой сбор молока в колхозе «Коммунар» составил 166 тонн. Из них государству отправлено 131 тонна. Все сданное молоко принято первым сортом.

В первой декаде марта удои на всех молочных фермах возросли. Производство молока за этот период поднялось до 21331 килограмма.

**Л. РАЗЖИВИНА.**

## ТЕХНИКУ — К ВЕСНЕ

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ 1980 года» подчеркивается необходимость закончить во всех хозяйствах подготовку машинно-тракторного парка не позднее, чем за две недели до начала посевной, обратить особое внимание на качество ремонта машин.

При этом важно обеспечить правильную расстановку кадров на ремонт машин, привлечь наиболее опытных механиков. Следует шире применять меры морального и материального поощрения лиц, занятых на обслуживании техники. Про-

водить взаимопроверку готовности сельхозмашин между хозяйствами. Это придаст ясность ходу подготовки к посевной кампании 1980 года.

Немало еще предстоит сделать до начала полевых работ. В хозяйствах района подлежат ремонту 69 тракторов, 41 грузовых автомобилей, 47 зерновых комбайнов, 15 тракторных плугов, 24 сеялки, 7 культиваторов и одна картофелесажалка.

Объединением райсельхозтехники была проделана определенная работа по ремонту машинно-тракторного парка. В

мастерских отремонтировано 128 тракторов по плану 125, 34 автомобиля при задании 22, сделано 67 автомобильных, 19 тракторных и комбайновых двигателей.

Плохо обстоит дело с загрузкой ремонтных площадей в райсельхозтехнике. Мы постоянно испытываем нехватку ремонтного фонда по тракторам и зерноуборочным комбайнам. И вся причина в том, что инженерно-технические работники хозяйства ссылаются или на занятость техники, подлежащей

ремонту, или на отсутствие кадров механизаторов.

Но эти недостатки исправимы. В ряде колхозов и совхозов есть пункты технического обслуживания, где и должна по подготовке техники к полевым работам. Сейчас важно пересмотреть расстановку кадров на ремонт, привлечь к этому делу больше слесарей, трактористов и проводить обслуживание по установленному графику.

С каждым годом растет машинно-тракторный парк колхозов и совхозов. Но материальная база по ремонту, техническому обслуживанию и хранению сельскохозяйственной техники еще слаба, что ставит в затруднительное положение инженерно-техническую службу по обеспечению высокого уровня технической готовности машин и снижению затрат на их содержание. Поэтому руководителям хозяйств, специалистам надо проявить организаторские способности в рассмотрении вопроса о ремонте техники, учесть и использовать те возможности, которые мы имеем.

**В. ВАРЕНЦОВ,**  
управляющий райсельхозтехники,

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### КОМУ ЭТО ВЫГОДНО

В эти дни норвежскую землю терзают гусеницы тяжелых танков, в небе раздается гул реактивных самолетов, а на побережье страны отбарабакивают высадки десанта морские пехотинцы. В течение всего марта территория Северной Норвегии будет ареной тактических маневров «анорак экспресс», которые проводятся в непосредственной близости от границ Советского Союза.

Это лишь один из фактов, свидетельствующих об активизации агрессивного блока НАТО на Севере Европы. К числу подобных фактов относятся и американско-норвежские переговоры о размещении на территории Норвегии большого количества тяжелой вооружения и военной техники, достаточного для оснащения бригады морской пехоты, которую США намереваются перебросить в эту страну «в случае кризисной ситуации».

Что означают эти военные приготовления Пентагона и НАТО в Северной Европе, в частности, в Норвегии — в стране, которой никто не угрожает и не собирается угрожать?

Смысл бряцания оружием, осуществляемого под лживым предлогом «советской военной угрозы», только один: империалистические, милитаристские круги Соединенных Штатов и НАТО, взявшие курс на нагнетание международной напряженности, усиление гонимых вооружений, стремятся вовлечь в орбиту своей политики также и малые страны Европы. Именно этим объясняется и их активность в Норвегии, их стремление вернуть в военную организацию Северо-Атлантического блока Грецию и попытку втянуть в этот блок Исландию. Милитаристский курс выгоден лишь военно-промышленному комплексу стран НАТО, который расщипывает заработок новые миллиарды на военных запасах, погреть руки на гонимых вооружений, лишь тем кругам за океаном, которые делают ставку на мировую гегемонию США.

Народам Европы такая политика несет новые тяготы, воплоте реальную угрозу стать пешками в опасной глобальной игре Вашингтона. Общественно поэтому миролюбивая инициатива решительно выступает против этого безрассудного курса.

**В. СЕРОВ,**  
обозреватель ТАСС.

## НАРОДНЫЕ ПРАЗДНИКИ ПРОЩАНИЕ С ЗИМОЙ в Тоншаеве

Традиционные проводы русской зимы состоялись в субботу в райцентре. Весело и интересно прошли они, вылились в настоящий праздник, яркий и красочный, в оживленное народное гулянье.

Весь день по праздничным улицам Тоншаева разъезжали нарядные русские тройки, украшенные звонкими бубенцами и пестрыми лентами. В расписных санях было полно веселых, радостных ребятшек, которым не так-то уж и часто выпадает возможность прокатиться по деревенки, на лошадях. На раскладной сцене, в самом центре поселка выступали участники художественной самодеятельности Тоншаевского районного Дома культуры. В исполнении самодеятельных артистов звучали русские народные песни, стихи, юморески, шутки. Потом было праздничное шествие, в котором приняли участие главные герои гулянья — Зима, Весна, Дед Мороз, Снегурочка, персонажи сказок, одетые в яркие русские народные костюмы. Зрители

побывали и на весенней ярмарке, которая была устроена в центре поселка. На ярмарке можно было увидеть и лотки со всевозможными сладостями, и импровизированные «чайные-кофейные», где продавались горячие напитки с кренделями и печатными пряниками.

А рядом шли интересные увлекательные конкурсы, состязания в ловкости, силе, смекалке. Каждый желающий мог принять участие в любом конкурсе. Кто хотел на ходулях прогуляться — пожалуйста, в «бойцовском турнире» на бревне свои силы попробовали — пожалуйста. А победителям вручались призы — «дары Весны» и «царские подарки. Зимы», забавные сувениры, подарки-сюрпризы.

В проводях русской зимы принимали участие не только жители Тоншаева, но и гости из других поселков, сел и деревень района. Каждый весело и интересно провел этот день. Праздник удался на славу.

Л. РУДИНА.

## в Ошминском

Долго готовились к этому неповторимому празднику в Ошминском. Строили снежные горки, устанавливали качели и аттракционы, набивали сеном чучела — толстого лентяя, злого дебошира, и тощего, прокуренного пьяницу. Красочная афиша и местный радиоузел заранее пригласили тружеников села на веселый народный праздник — проводы русской зимы. Вообще в подготовительной работе к празднику приняли участие многие организации Ошминского. Каждому нашлось дело по душе.

Проводы русской зимы открыли Веселье. Скоморохи, роль которых исполняли Римма Смирнова и Ольга Посаженикова. Потом «на сцене» появились Дед Мороз, Снегурочка, Зима, Весна и другие персонажи. Пронеслись над толпой звонкие слова: Па крыши снег село занес... И верится — не верится, Что проводы зимы всерьез. Прощай зима, прощай мороз! Прощай, краса метелица!

Гордо и величаво, поклонившись людям в пояс, попрощалась со всеми Зима (девятнадцатилетняя Т. Окунева), весело и озорно приветствовала собравшихся юная Весна (восьмилетняя Л. Кислицына). В веселом представлении приняли участие герои русских народных сказок и были Илья Муромец (Е. Посажеников), Алеша Попович (С. Трушков), Никита Добрынич (В. Кислицын). На всех были яркие красивые костюмы, роли свои школьники исполняли мастерски, непринужденно.

На праздник приехали многие жители окрестных деревень, они были активными участниками всех народных

«забав». В старинных костюмах лихо отплясывали полеводы совхоза «Ошминский» А. П. Ворожцова, Е. И. Яковлева, Г. С. Ворожцова, приехавшие из отдаленной деревни Ворожцы на разудалой яркой тройке. Вместе с ними вышли на круг победители социальщины в животноводстве — кузнецкие доярки, полеводы вместе с бригадиром. Они ни в работе, ни в веселье никому не уступят.

Мужчин и ребят-старшеклассников привлек, конечно, столб. На вершине висели три больших пакета — три приза. Обладателем первого, самого «высокого» приза стал заведующий АТС Валерий Трушков. Второй пакет достал Александр Трушков, бывший механик совхоза, в настоящее время учится на курсах шоферов. Нашли себе забаву дошкольники и ученики начальных классов. К их услугам — высокая гора, качели и обледенелые бревна. Кто катится с бревен стоя, сидя, а малыши лежа. Другие на санках с горы катаются, а кое-кто на украшенной упряжке мчится. Кстати, в конкурсе на лучшую упряжку первое место заняла шукушумская молодежь под руководством заведующей клубом Л. И. Никулиной. Второе место — у полеводов деревни Ворожцы.

В конкурсе гармонистов первое место занял, как всегда, житель д. Шатташкеев совхоза «Прогресс» М. И. Трушков.

В конце гулянья чучела, выставленные на всеобщее обозрение, сожгли мужчины.

Этот праздник весны надолго запомнится всем жителям Ошминского и гостям.

А. ГОЛИГОРОВА.

Прошел праздник, а в редакцию все еще продолжают поступать поздравления с Международным женским днем, теплые письма, наполненные благодарностью и признательностью, рассказы о жителях нашего района. Сегодня мы публикуем некоторые из этих материалов.

## ВПРАВЕ ГОРДИТЬСЯ

Самые теплые, самые искренние слова хочется сказать о своих коллегах, женщинах-труженицах Пижемского леспромпхоза. Все женщины — и те, которые трудятся в леспромпхозе не первый десяток лет, и те, которые только приступили к работе, — активно участвуют в жизни всего коллектива. Заботы предприятия — это и их заботы, успехи предприятия — это и их успехи. Сколько нужно душевных сил, огромного терпения, а порою даже мужества, чтобы вовремя управиться с домашними делами, уделить внимание детям и успеть на работу, и трудиться весь день плодотворно. Но любимое дело никогда не было в тягость, привычка к труду, к своему рабочему месту всегда побеждают. Многие из женщин, даже ушедшие на заслуженный отдых, не могут жить без дела, без своего коллектива и возвращаются на свое место.

Многие из тружениц проработали в нашем коллективе немало лет, все свои лучшие годы прожили в Пижме, очень много труда и сил вложили в свое родное предприятие —

Пижемский леспромпхоз. Наше предприятие вправе гордиться такими женщинами, ветеранами труда, которые проработали в леспромпхозе по 30 и более лет. Среди них Л. С. Перминова, В. П. Мальцева, А. Г. Целищева, Н. А. Шайдурова с нижнего склада, З. В. Трапицына, А. Ф. Хабарова из деревообрабатывающего цеха, Е. А. Тарасова, Л. В. Солоницына, А. А. Святкина, Т. А. Сунгурова из лесопильного цеха, Н. П. Крашенинникова, Е. Ф. Корчемкина из сторожевой охраны, Э. В. Клейменова с автобазы, Е. А. Румянцева со склада пиломатериалов, А. С. Щелина, З. Т. Борисова из управления леспромпхоза. Спасибо им за их долголетний и безупречный труд в Пижемском леспромпхозе. Хочется помянуть добрым словом и тех женщин, которые уже ушли на заслуженный отдых, но ударным трудом завоевали себе почет и уважение на долгие годы. Это Е. Е. Дрягина, В. А. Безденежных, М. Н. Клешина, Н. Н. Скворцова, Н. А. Коротаева и многие, многие другие.

А. ТРУШКОВА.



Электрофон «Микма» — один из видов продукции Московского завода «Микромашина». Фото А. Чумичева. (Фотохроника ТАСС).

## КРЕПНЕТ ДРУЖБА

С каждым годом крепнет связь учителей и учащихся Лесозаводской восьмилетней школы с работниками цехов и отделов Пижемского леспромпхоза. В ОРСа Пижемского леспромпхоза выбран совет содействия семье и школе, председателем которого является А. Г. Нелюбина. По традиции наши специалисты, особенно молодежь, первого сентября и в торжественные вечера выступают перед ребятами, знакомят их со своими профессиями. Не остаются в долгу и ученики школы, выступая перед своими родителями и старшими товарищами с концертами.

Когда отмечался День Советской Армии и Военно-Морского Флота, перед работни-

ками ОРСа выступили учащиеся 6-го класса Лесозаводской восьмилетней школы под руководством неугомонной, полностью отдающей себя детям Галины Алексеевны Лобановой. В сопровождении баяниста Владимира Ивановича Володина дети выступили с небольшим, но очень интересным концертом. Перед началом концерта Надежда Семёновна Байкова прочитала увлекательную беседу о могуществе Советской Армии.

Мы надеемся, что эта связь станет прочной традицией школы и цехов леспромпхоза.

Л. МАЛЬЦЕВА, секретарь парторганизации ОРСа леспромпхоза.

## ЖИВУТ В ПОСЕЛКЕ

Живут в поселке Шайгино женщины, которых по праву можно назвать ветеранами труда. Всю свою жизнь они посвятили гуманнейшему делу — спасению человеческих жизней. Это медицинские работники Анна Александровна Парфенова и Валентина Никандровна Цветкова. Славные эти женщины обладают доброй душой и отзывчивым сердцем. Они в любую минуту придут на помощь к больному. В непогоду и жару, по заснеженной зимней дороге и по осеннему бездорожью, когда можно пройти лишь в резиновых сапогах, днем и ночью спешат эти женщины по вызову на дом к больному. Это я знаю по себе. Неоднократно со мной случались сердечные приступы, и всегда наши медицинские работники помогали мне. И вот последний случай.

Я не могла даже встать с постели, так мне было плохо. Анне Александровне пришлось ежедневно ходить ко мне на дом и делать уколы, лечить меня в течение семи дней.

Неоднократно спасала мне жизнь в прямом смысле слова и Валентина Никандровна Цветкова. Ходила на дом, делала спасительные уколы. Сколько работы днем у этих женщин-медиков, сколько людей ходят на уколы, приходят в медпункт за помощью. Нередко одной из женщин приходится уходить на вызов, а другая ведет прием больных. А ночью опять вызов к больному, и наутро вновь на работу. Вот такая у них профессия беспокойная.

От всей души хочется сказать слова благодарности шайгинским медикам Анне Александровне Парфеновой и Валентине Никандровне Цветковой за их благородный труд, за отзывчивость и доброту.

С уважением  
Е. КИСЛИЦЫНА,  
п. Шайгино.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

## Телевидение

Воскресенье, 16 марта

9.05 — Концерт. 10.00 — Служба Советскому Союзу! 11.00 — Почта программы «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Вечный зов». Фильм. 10-я серия — «Тревожные дни и ночи». 15.10 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 15.45 — Клуб кинопутешественников. 16.45 — Сегодня День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Выступление министра жилищно-коммунального хозяйства РСФСР С. М. Бугусова. 17.00 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Док. фильм «Музыка в семье Ульяновых». Фильм 2-й. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Ночной дозор». Фильм. 20.20 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 21.35 — Продолжение показательных выступлений.

Наш Адрес:

608950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.

Тоншаевская типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

Тираж 4453